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Opakovani poddotazu




Poddotazy - ukol : knihy nejstarsiho autora

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | Imeno Jmeno | Titul | RokNar | Mesto
111 | Voldam hura | Anna | 200 Anna |Ing | 1950 Brno
Nazev || 555 | Dnes ne Bobo | 100 Titul Bobo |Dr |1970 | Praha
Autor RokNar
Cena || 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto Franc 1980 Beroun
444 | Vareni Pepa 100 Pepa | Judr | 1980 Vary
555 | Zitrataky | Bobo | 500

= Ukol:
= vypiste knihy
= které napsal nejstarsi autor

Isbn | Nazev Autor Cena
111 | Voldm hura | Anna 200




Poddotazy - ukol : knihy nejstarsiho autora

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | Imeno Jmeno | Titul | RokNar | Mesto
111 | Voldam hura | Anna | 200 Anna |Ing | 1950 Brno
Nazev || 555 | Dnes ne Bobo | 100 Titul Bobo |Dr |1970 | Praha
Autor RokNar
Cena || 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto Franc 1980 Beroun
444 | Vareni Pepa 100 Pepa | Judr | 1980 Vary
555 | Zitrataky | Bobo | 500

= rok narozeni nejstarsiho autora ?

= nejstarsi autor ? —
Min...
Select Min(RokNar) From Autor; 1950

Select * FROM Autor
Where RokNar = | N
(Select Min(RokNar) | [Anna |ing | 1950 | Brno

From Autor);




Poddotazy - ukol : knihy nejstarsiho autora

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | Imeno | | IMeno TituI RokNar | Mesto
111 | Volam hura | Anna | 200 Anna 1950
Eﬁtzc?:/ 222 | Dnes ne Bobo | 100 ;'Sf('Nar Anna | Ing | 1950 [ Brno
Cena | | 333 | Vzpominky [ Franc [ 300 Mesto Bobo |Dr | 1970 | Praha
444 | Vaeni Pepa | 100 Franc 1980 | Beroun
555 | Zitrataky [ Bobo [ 500 Pepa | Judr | 1980 | Vary
. s EEENTUEEEEE
= rok narozeni nejstarsiho autora ? [w.. Imeno | Titul | RokNar | Mesto

1950 Anna Ing 1950 Brno

= nejstarsi autor ?
= knihy nejstarsiho autora ?

Select * From Kniha

Where Autor = ( Isbn Naz’ev ’ Autor | Cena
111 | Volam hura | Anna | 200
Select Jmeno FROM Autor

Where RokNar = (
Select Min(RokNar) From Autor)




Poddotazy

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | Jmeno Jmeno TituI RokNar | Mesto
111 | Voldm hura | Anna | 200

Eﬁtzs:’ 222 | Dnes ne Bobo | 100 ;igﬂNar Anna_|[Ing | 1950 | Brmo

Cena | | 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto || 29P0 |Dr |1970 | Praha

444 | Vateni Pepa | 100 Franc 1980 | Beroun

555 | Zitra taky | Bobo | 500 Pepa | Judr| 1980 | Vary

= Ukol: vypiste knihy
= které napsal nejmladsi autor




Poddotazy

PK | I1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | 3meno | | IMeno | Titu | RokNar | Mesto
111 | Voldm huré | Anna | 200 |
Eﬁtzs:’ 222 | Dnes ne Bobo | 100 ;';‘f('Nar Anna_|[Ing | 1950 | Brmo
Cena 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto Bobo | Dr | 1970 Praha
444 | Vaeni Pepa | 100 Franc 1980 | Beroun
555 | Zitrataky | Bobo | 500 Pepa | Judr | 1980 | Vary
= ukol :vypiste knihy ?
= ktere napsal nejmladsi autor

Select * From Kniha T . —
Where Autor = ( ‘ 111 Su queTy returns more than 1 row ‘

Select Jmeno  FROM Autor ‘ 111 Neskalarni poddotazy !!!‘
Where RokNar = (

Select Max (RokNar) From Autor)
)




Neskalarni poddotazy - knihy nejmladsiho autora

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | Imeno Jmeno TituI RokNar | Mesto
111 | Voldam hura fAnna | 200
Nazev 222 | Dnes ne Bobo 100 Titul Anna | Ing | 1950 Brno
Autor - RokNar D Prah
cena |l 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto Franc | 2" | 1980 raha
444 | Vareni Pepa | 100 Pepa 1980 | Beroun
. Pepa | Judr | 1980 Vary
555 | Zitra tak Bobo 500
Y _—

= rok narozeni nejmladsiho autora ?22_| [3meno

1980

Franc

= nejmladsi autor ?
= knihy nejmladsiho autora ?

Pepa

Select * From Kniha
Where Autor =
Select Jmeno FROM Autor

Where RokNar = (
Select Max (RokNar) From AutorE

! 11T Subquery returns more than 1 row

Naze

Vzperrinky

Vareni Pepa

)




Neskalarni poddotazy - knihy nejmladsiho autora

Kniha

PK | Isbn

Nazev
Autor
Cena

Autor

PK

Jmeno

Titul
RokNar
Mesto

Isbn | Nazev Autor | Cena
111 | Voldm hurd JAnna [ 200
222 | Dnes ne Bobo 100
333 | Vzpominky f| Franc |} 300
444 | Vareni Pepa |§100
555 | Zitrataky [ Bobo 500

Select * From Kniha
Where Autor =
Select Jmeno
Where RokNar = (

Max...

1980

Jmeno | Titu | RokNar | Mesto
I

Anna | Ing | 1950 Brno
Franc |OF {1980 |Praha
Pepa 1980 Beroun
Pepa | Judr | 1980 Vary

Jmeno

Franc

Pepa

FROM Autor

Select Max (RokNar) From Autor)

vnitfni dotaz - 2 hodnoty
porovnani

skalar = (mnozina)

operator "="

operator homogenni

error




Neskalarni poddotazy - knihy nejmladsiho autora

= problémem operace <Skalar> verzus <MnoZina>
= potrebujeme néjakou "operaci" na mnoziné

O --> vysledek skalar [True, False]

= skalaroMnozinové relacni operatory

Any.//Some

Skalar. RelOperator: Mnozina

m EXiSts

Select * From Kniha

Where Autor =

Select Jmeno  FROM Autor : Skfﬂér= (mnoZina)

Where RokNar = ( = operator ="
Select Max (RokNar) From Autor

= vnitfni dotaz - 2 hodnoty
= porovnani

= operator homogenni

error




Relacni operator In - Not In

Vyraz In (Mnozina) true
= hodnota vyrazu
= je soucasti mnoziny

Vyraz Not In (Mnozina) true
= hodnota vyrazu

Not (Vyraz In (Mnozina)) = neni v mnozine
Select 5 In (1,3,5,7,9) From Dual; true
Select 5 In (10, 20, 30) From Dual; false
select 'C' In ('a', 'ab’, 'abc') From Dual; false
select '€ In ('c,'e,'f") From Dual; true
select 'Pepa’ Not In ( 'Fany', "Tom')  From Dual; true
select 10/5+21In (1, 3,5, 7) From Dual; false
select 'Pepa’ In (Select Jmeno From Autor)

From Dual; true




Neskalarni poddotazy - knihy nejmladsiho autora

PK | Isbn Isbn | Nazev Autor Cena Jmeno | Titu | RokNar | Mesto
111 | Volam hura |Anna | 200 |

PK | dJmeno

Nazev 222 | Dnes ne Bobo 100 Titul Anna | Ing | 1950 Brno
Autor RokNar Dr Praha
Cena 333 | Vzpominky f| Franc |} 300 Mesto Franc 1980

444 | Vareni Pepa || 100 Pepa 1980 | Beroun

555 | Zitrataky [ Bobo 500

Pepa | Judr | 1980 Vary
W Auc

Max...

1980

Jmeno

Franc

Pepa

Select * From Kniha
Where Autor = (
Select Jmeno FROM Autor
Where RokNar = (

Select Max (RokNar) From Autor)




Neskalarni poddotazy - knihy nejmladsiho autora

PK | 1sbn Isbn | Nazev Autor | Cena PK | 3meno | | IMmeno TituI RokNar | Mesto
111 | Voldam hura fAnna | 200
Nazev 222 | Dnes ne Bobo 100 Titul Anna | Ing | 1950 Brno
Autor RokNar Dr Praha
Cena 333 | Vzpominky | Franc | 300 Mesto Franc 1980
444 | Vareni Pepa || 100 Pepa 1980 | Beroun
. Pepa | Judr | 1980 Vary
555 | Zitra tak Bobo 500
! _—
Max...
Jmeno
1980
Franc
Pepa

Select * From Kniha

Isbn | N Autor | C
Where Autor IN ( >0 azev’ Lo | -ema

333 | Vzpominky | Franc | 300
Select Jmeno  FROM Autor 444 | varen Pepa | 100

Where RokNar = (
Select Max (RokNar) From Autor)




Relac¢ni operator poddotazu Any / Some - All

= relacni operatory pro porovnani hodnoty [sloupce]
o s [neskalarnim] vysledkem poddotazu

= pred operétory

= se uvadi vlastni operator porovnani

= <> 1= > < >= <=

Where Vyraz = Any (Select ....
Where Vyraz <> Any (Select ....
Where Vyraz '= Any (Select ....

Where Vyraz > Any (Select ....
Where Vyraz > All  (Select ....
Where Vyraz <= All  (Select ....)

N N N N N




Relac¢ni operator poddotazu Any / Some - All

ANy /'SOmMe

Where Vyraz = Any (Select ....)

= porovnani se provede na kazdém prvku poddotazu
= pokud je alespon jedno porovnani pravdivé
= vysledek relace je True

Al

Where Vyraz > All  (Select ....)

= porovnani se provede na kazdém prvku poddotazu
= vysledek je True pokud

o porovnani na vsech prvcich poddotazu

o jsou pravdiva

Where Vyraz = All  (Select ....) 2?2




Relaéni operator poddotazii Any / Some

Jmeno | Titu | RokNar | Mesto ==

I
Anna Ing | 1950 Brno
Bobo Dr 1970 Praha
Franc 1980 Beroun
Pepa Judr | 1980 Vary

Select 'Ano’ From Dual A
Where 'Pepa’ = Any (Select Jmeno From Autor) no
Select 'Ano’ From Dual A
Where 1965 > Any (Select RokNar From Autor) no
Select 'Ano' From Dual A
Where 1930 < All (Select RokNar From Autor) no
Select 'Ano’ From Dual A
Where 'Kiki' <> All (Select Jmeno From Autor) "o




Relaéni operator poddotazu Exists, Not Exists

Exists (Poddotaz)

= poddotaz je vyhodnocen

o zda vrati vlibec néjakou radku
s poddotaz vrati alespon jednu fadku ==> True
= poddotaz nevrati fadnou fadku ==> False
= je zcela jedno
- co se zada v Select

Exists (Select * From ... Where ...)

Exists (Select '‘Franta’ From ... Where ...)

Exists (Select 1 From ... Where ...)

Exists (Select Sloupl From ... Where ...)
Not Exists (Select Jm, Plat From ... Where ...)




Relaéni operator poddotazu Exists, Not Exists

= Zjistete knihy

Where Not Exists

(Select * From Autor A
Where A.Jmeno = K.Autor);

= jejichz autori nejsou uvedeny v katalogu autor(
Select * From Kniha2 K

Isbn | Nazev Mesto
111 [ Volam hura | Anna | 200 Anna | Ing 1950 Brno
222 | Dnes ne Bobo | 100 Bobo | Dr 1970 Praha
333 | Vzpominky Franc | 300 Franc 1980 Beroun
444 | Vareni Pepa 100 Pepa | Judr | 1980 Vary
555 | Zitra taky Bobo | 500

666 | Apokalypsa Kiki 250 E

777 | Anastazie Jim 150

Isbn | Nazev Autor Cena
666 | Apokalypsa | Kiki 250
777 | Anastazie Jim 150




a zas néco akéniho




Nejnovejsi super Byzniz-drby jsou TuTuTu

= vazeni jediné strategie

pridavat, pridavat

A
vge

= prinese skutecny poklid do Vaseho podniku

= a proto provadejte ihned a vzdy

pridavani 11!




Jesteé novejsi nejnovéjsi super Byzniz-drby jsou TuTuTu
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Jesteé novejsi nejnovéjsi super Byzniz-drby jsou TuTuTu

Rridavatsii

RPridavatsiil .

ourza de nahoru !!

haREE o
wASAAR




Prijemna zprava

= situace ve svéteé financi - rlizna
= ve vasem podniku vSak vynikajici
= VvSichni (tj. 10 000 lidi) dostanou pridano 6000 !!

ccB0214.005




Pridani platu

Financni reditel

Zamestnanci

PK | Jmeno

DatNar
Funkce
Oddeleni
Plat

Jmeno | DatNar Funkce Oddeleni | Plat
Pepa 01.01.1980 | reditel A100 50 000
Hana | 02.02.1990 | sekretarka | A100 20 000

Karel | 03:03:1960 | skladnik S200 25 000

UPDATE Zamestnanci
SET Plat = Plat + 4 000




Pridani platu

zameswarci | [
PK | Jmeno | 2 DatNar Funkce Oddelen o
fedtel | a0 | s0000
Eat '\liar sekretika | A00 | 20000
Ol:?lr(]i e(;ee ni Karel 03:03:1960 skladnik s200 | 25000
Plat

Financni reditel

%UPDATE Zamestnanci SET Plat = PIa 4 000

B Comom

Kolika lidem bylo
pridano ???




Jezismarja
ja jsem misto vypinace
svetla na zachode

odstartovala atomovou
hlavici [ze by bomba ?].

To zase bude pru

upraveno censurou




JeziSmarja

idi délaji chyby

jak se v tom da prezit ???

svet je plny chyb
porad neco nefunguje
elektrika vypadne
hardware dela chyby

programy délaji chyby
SODOMA GOMORA

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

‘ = transakcemi, prosim @ l



Transakce

= technologie

= jak prezit s minimalni Ujmou

= ve sveté plném chyb a nepravosti

= Vv prostredi, kdy
2 houfy uzivatel( stale
— vkladaji data
— meni data
— rusi data

— zobrazuji data




Transakce

s dUsledek udalosti v realném svete

72 neb svet je Spatne a chaoticky rizen

= udalost ma disledky
7 Casto zménu mnoha rlznych objektd
— jejich stavl
— vlastnosti
— vazev
—hodnot




Pridani platu

JJJJJ DatNar Funkce Oddeleni Plat
PK | Jmen
Pepa 01.01.1980 Feditel Al00 | 50000
DatNar [ ["s | ouozioso | sekeia | a0 | 20000
Funk
Oddeleni | | kel | 0303190 | skladnk | s20 | 25000
Plat

M:) Kolika lidem bylo /ﬁ\ﬁ
pridano ???
=¥

Povel se provede

‘Zédnému nebylo pridano !! ‘ = bud cely

= hebo vibec




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

Prevedte laskavé
castku 10 000
Z konta 1111

na konto 2222
N /

Uz tak cinim,
pane séf

uz tak konam




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

Idkonto |Castka | ...

1111 20 000 10 000 ¥ D

2222 50 000




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

IdKonto

Castka

1111

20 000

2222

50 000

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti Castku na Konto (2)

l

... SET Castka = Castka - 10 000
Where IdKonto = 1111

... SET Castka = Castka + 10 000
Where |[dKonto = 2222

UPDATE kontq (1
UPDATE konto (2)

= Nastav DatumPoslVydej Klient (1) UPDATE klient (1)
= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2) UPDATE klient (2)

Co kdyby to nahle havarovalo ??




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

Idkonto |Castka | .....
1111 | 20000

2222

50 000

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti Castku na Konto (2)

l

... SET Castka = Castka - 10 000
Where IdKonto = 1111

... SET Castka = Castka + 10 000
Where |[dKonto = 2222

UPDATE kontq (1
UPDATE konto (2)

= Nastav DatumPoslVydej Klient (1) UPDATE klient (1)
= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2) UPDATE klient (2)

Co kdyby to nahle havarovalo ??




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

Idkonto |Castka | .....
1111 | 20000

2222

50 000

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti Castku na Konto (2)

l

... SET Castka = Castka - 10 000
Where IdKonto = 1111

UPDATE kontq (1
UPDATE konto (2)

= Nastav DatumPoslVydej Klient (1) UPDATE klient (1)
= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2) UPDATE klient (2)

Ztratilo se nam v bance 10 000




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

Idkonto |Castka | .....
1111 | 20000

2222

50 000

l

... SET Castka = Castka - 10 000
Where IdKonto = 1111

... SET Castka = Castka + 10 000
Where |[dKonto = 2222

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti castku na Konto (2)

= Nastav DatumPosIVydej Kliet
= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2) lient (2)

Jednotka prace
(vSe nebo nic)

NO LV
exloupar




Pfevod z konta na konto (¢astku 10 000) =éA RADOU 1 pfikazem -

IdKonto

Castka

1111

20 000

2222

50 000

Update Konto
Set Castka = Castka + Case

End

l

Else

Where IdKonto In  (1111,2222)

... SET Castka = Castka - 10 000
Where IdKonto = 1111

... SET Castka = Castka + 10 000
Where |[dKonto = 2222

When IdKonto=1111 Then -10000

+10000

Where Idkonto = 1111
Or IdKonto = 2222




Transakce

= posloupnost jednoho Ci vice SQL pfikazl [update | [cert

Update

Delete

= tvori logickou atomickou jednotku aplikace (zpracovani)

= kazdy SQL prikaz uvnitr provadi cast [mini] ulohy

= pro dokonceni ulohy je treba provest vsechny povely
7 aby DB zUstala v konzistentnim stavu

= bud’ budou provedeny vsechny, nebo zadny
2 nedeélitelna jednotka - ATOM




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

... SET Castka = Castka - 10 000

... SET Castka = Castka + 10 000

Idkonto |Castka | ..
1111 | 20-008 10 000 Where IdKonto = 1111
2222 50 000 60 000 ¥ D

/ - \WWhere IdKontn = ?QZ

= toto je penézni transakce

= QOdecti Cast
= Pricti Castk
= Nastav DatumPosIVydej Kliet
= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2) lient (2)

= musi byt provedena jako

= jedna DB transakce

(vSe nebo nic) ‘

NO LV
exloupar




Transakce

= posloupnost jednoho ¢i vice SQL prikazt

-

= penézni transakce

= musi byt provedena jako

= jedna DB transakce

= musi byt vymezeno

= kde transakce zacCina
72 n€jakym prikazem

= a kde transakce konci

2 n€jakym prikazem

Update Konto
Where

Update Konto
Where

Insert Into

Insert Into

Set Castka = Castka - 10 000

IdKonto = 1111;
Set Castka = Castka + 10 000
IdKonto = 2222;

Protokol (IdKonto,Zmena)
Values (1111, -10 000);
Protokol (IdKonto,Zmena)
Values (2222, +10 000);

Odcamcat’

Pocamcat’




Vymezeni transakce

Idkonto |Castka | ... ISNESLEER(’:-I:I' "

Odcamcat’- zacatek trans
1111 | 26-000 w | [P
UPDATE...SET Castka= Castka - 10 000
2222 | 50006 UPDATE...SET Castka= Castka + 10 000

UPDATE...SET DatPosIVyd= Now()
UPDATE...SET DatPosiVyd= Now()

Pocamcat’- konec trans
SELECT ...

= Qdecti Castku z Konto (1) UPDATE konto (1)
& Pricti castku na Konto (2) UPDATE konto (2)
= Nastav DatumPoslVydej Klient (1) UPDATE klient (1)
= Nastav DatumPosIPrijem Klient (2) UPDATE klient (2)

WO LV
eyloupar




Vymezeni transakce

Oso
IdKkonto | Castka | ...
1111 20 000 10 000 ™
2222 50 000 60 000 [

INSERT ....
SELECT ....

BEGIN;

Odcamcat’- zacatek trans

UPDATE..
UPDATE..
UPDATE..

.SET Castka= Castka - 10 000
.SET Castka= Castka + 10 000
.SET DatPosl|Vyd= Now()
.SET DatPosl|Vyd= Now()

UPDATE..
4 .

SELECT ...

Pocamcat’- konec trans

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti castku na Konto (2)

= Nastav DatumPosl|Vydej Klient (1)

= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2)

UPDATE konto (1)
UPDATE konto (2)
UPDATE klient (1)
UPDATE klient (2)

WO LV
eyloupar




Vymezeni transakce

IdKkonto | Castka | ...
1111 20 000 10 000 ™
2222 50 000 60 000 [

INSERT ...
SELECT ... —

BEGIN; Odcamcat’- zacatek trans
UPDATE...SET Castka= Castka - 10 000
UPDATE...SET Castka= Castka + 10 000
UPDATE...SET DatPosIVyd= Now()
UPDATE...SET DatPoslVyd= Now()
COMMIT; Pocamcat’- konec trans
SELECT ...

= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti castku na Konto (2)

= Nastav DatumPosl|Vydej Klient (1)

= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2)

UPDATE konto (1)
UPDATE konto (2)
UPDATE klient (1)
UPDATE klient (2)

WO LV
eyloupar




Ukonceni transakce [pocamcat]

COMMIT oznaceni uspesneho konce transakce
odsouhlaseni transakce

= transakce je timto kompletni
2 vsechny prikazy provedeny a potvrzeny

= DB je timto konzistentni -

ROLLBACK oznaceni neuspesneho konce transakce

uzivatel nechce dokoncit transakci

vsechny [v transakci] provedené zmény se odvolaji
transakce je timto kompletni (zadny prikaz neproveden)
DB je timto konzistentni —

7 ve stavu, v jakém byla pred transakci




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

@ Zacni transakci

Konto
IdKonto Castka
1111 el 10 000
2222 e=2t N 60 000

INSERT ...
SELECT .... -

BEGIN: Odcamcat’- zacatek trans
< J

UPDATE...SET Castka= Castka - 10 000
UPDATE...SET Castka= Castka + 10 000
UPDATE...SET DatPosIVyd= Now()
UPDATE...SET DatPoslVyd= Now()
COMMIT; Pocamcat- konec trans
SELECT ...

BEGIN [WORK]

&= Qdecti Castku z Konto (1)
& Pricti Castku na Konto (2)
= Nastav DatumPos|Vydej Klient (1)

= Nastav DatumPoslIPrijem Klient (2)

UPDATE konto (1)
UPDATE konto (2)
UPDATE klient (1)
UPDATE klient (2)

NO LV
exloupar

= Uspesné ukonci transakci

COMMIT [WORK]




Prevod z konta na konto (castku 10 000)

@ Zacni transakci

Konto
IdKonto Castka
1111 =N 10 000
2222 e=2t N 60 000

INSERT ....

SELECT ....

BEGIN: Odcamcat’- zaCatek trans
< J

UPDATE...SET Castka= Castka - 10 00
UPDATE...SET Castka= Castka + 10 00

UPDATE...SET DatPosIVyd= Now()
UPDATE...SET DatPosIVyd= Now()

<
COMMIT;

Pocamcat’- konec trans

SELECT ...

BEGIN [WORK]

&= Qdecti Castku z Konto (1)

& Pricti castku na Konto (2)

UPDATE konto (1)
UPDATE konto (2)

= Nastav DatumPosl|Vydej Klient (1) UPDATE klient (1)
= Nastav DatumPosIPrijem Klient (2) UPDATE klient (2)

NOLV

= Uspesné ukonci transakci

COMMIT [WORK]

—]
-
D
>
9]
o)
~
O
)




~_Aktualizace dat — transakce dle ANSI/ISO

ormenmos=— ()

INSERT Impliocitné se vyda BE G I N

Konzistentni DB 8

UPDATE Impliocitné se vyda BE G I N

TRANSAKCE TRANSAKCE

COMMIT

—

Konzistentni DB 8

Zacatek transakce automaticky 1. povelem




~ Aktualizace dat — transakce dle ANSI/ISO

S S S G

Konec transakce

TRANSAKCE
C
0
O
>
]
m
C
0
O
>
3
m
C
0
o
>
—
m
C
0
O
>
]
m

7 7 7 7
e —C—) T3 & E = commrT (éspéch)
!

UPDATE UPDATE UPDATE UPDATE = ROLLBACK (neuspech)
4 1 1 1 1 o s
;} DELETE | DELETE DELETE | DELeTE = Program konci ok (uspech)
2
&

Program = Program selze (nelspéch)

selZe

(implicitni)

ROLLBACK

Zacatek transakce automaticky 1. povelem




Aktualizace dat — transakce Sybase (SQL Server)

Konzistentni DB

l
all

BEGIN TRANSACTION

—

UPDATE

—

SAVE TRANSACTION A| =} S Navratovy bod A

—

DELETE
1

CAST
“

v 7

INSERT

SAVE TRANSACTION B| — —) S Navratovy bod B

TRANSAKCE
—

CAST
iﬁ -

ROLLBACK TO B

1

DELETE

+

COMMIT TRANSACTION

Konzistentni DB 8




Aktualizace dat — transakce jina strategie

TRANSAKCE

| = a co kdyz nejsme v transakCnim rezimu ? @ '

BEGIN WORK

—

UPDATE

l

COMMIT WORK

l

INSERT

vzdy jsme v trans rezimu
minimalni transakce
72 nezadana
2 povel
povel se provede
2 bud cely'/
72 nebo nic
nikdy se neprovede
2 pll povelu

l

UPDATE

1

DELETE

4

BEGIN WORK

1




Aktualizace dat — transakce dle ANSI/ISO - automaticka

|
w i SELECT ... < Prvni SQL povel zahéjf
X INSERT ... automaticky transakci
2 UPDATE ...
= DELETE ...
- COMMIT  [WORK]
Po ukoncéeni predchozi
W UPDATE ...« prvni dal$i povel zahajuje
X SELECT ... novou transakci
g DELETE
§ INSERT
= | ROLLBACK [WORK]

Aktualizace dat — transakce dle Sybase - manualni

o S SQL mimo transakéni rezim
< ~—1 el
é 9 L IFsELEcT < Kazdy potvel salr(n9statnou
g (=] INSERT ... ransakci
" [~ | UPDATE ...
E)J BEGIN [WORK] < Explicitné zahajena
< DELETE ... transakce
Q INSERT
< UPDATE ...
- COMMIT [WORK]
5 { = - UPDATE ... < SQL mimo transakéni rezim
0¥ = | SELECT
=9 [~ | DELETE
=g =] INSERT ...
= ROLLBACK [WORK] Chyba
Transakce nebyla zahajena
U Sybase misto WORK -- TRANSACTION




Transakce

BEGIN TRANSACTION [WORK]
INSERT
UPDATE trvale v DB
DELETE
COMMIT TRANSACTION [WORK]
BEGIN TRANSACTION [WORK]
INSERT
UPDATE zruseno v DB
DELETE
ROLLBACK RANSACTION [WORK]




Transakce s navratovymi body

BEGIN TRANSACTION
INSERT .a..
UPDATE ..b.. trvale v DB
SAVE TRANSACTION Bod1
DELETE ..C.. zruSeno v DB
INSERT .d..
ROLLBACK TO Bod1
INSERT ..E..
UPDATE . f. trvale v DB
COMMIT TRANSACTION [WORK]




Transakce s navratovymi body - PostgreSq|

BEGIN;
INSERT INTO tablel VALUES (1);

SAVEPOINT my_savepoint;

INSERT-INTO-tablod-MALLES(2):-

ROLLBACK TO SAVEPOINT my_savepoint;
INSERT INTO tablel VALUES (3);

COMMIT:




Transakce dle ANSI/ISO

= Ize ménit uzivatelska data v DB (DML)
2 INSERT
2 UPDATE
2 DELETE

= Lze ménit popis DB (DDL)
2 CREATE Table, Domain,...
2 ALTER
2 DROP

= Lze ménit prava
72 GRANT
2 REVOKE




Transakce dle ANSI/ISO - omezeni v DBS strojich

= nemichat v transakci
2 zmeénu struktury DB (DDL)

72 se zménami dat (DML)

= transakce, meénici strukturu DB (DDL)
2 mohou obsahovat pouze jeden povel

= Pokud v transakci je DDL povel

® Konci trasakci




Transakce dle ANSI/ISO - omezeni v DBS strojich

= nemichat v transakci
2 zmeénu struktury DB (DDL)

72 se zménami dat (DML)

= transakce, meénici strukturu DB (DDL)
2 mohou obsahovat pouze jeden povel

= Pokud v transakci je DDL povel

® Konci trasakci




SQL rozdeéeleni

Truncate

Insert | |Update | |Delete |
Select | |Truncate|

Zrusi vsechny radky tabuly [ jako Delete ]
Avsak zrychlene formou
Drop Table DDL
Create tataz Table DDL
patri tedy do DDL

Insert
Update ...
Truncate ... [ DML -> implicitni commit]

Insert
| Error |

Update




a zas néco akéniho

to nebylo vubec akéni

to bylo az transake¢ni




